

Nr. / 16.12.2020

○ **Către:** Ion Stefan, Ministru  
Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și  
Administrației  
C.C. Luiza Radu  
Director General/ Șef AMPOR

**Fax nr:** 0372111630

---

○ **De la:** Csaba Borboly  
Președinte CDR Centru

**Data:** 16.12.2020

---

○ **Ref:** Solicitare redeschidere PI 2.1.B,

**Pagini:** 2

Urgent    Spre informare    Spre comentarii    Rugăm răspundeți    Pentru comunicare

**Stimate Domnule Ministru**  
**Stimata Doamna Director General**

Prin Programul Operațional Regional 2014-2020, Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru susține dezvoltarea mediului de afaceri local și regional. Prin resursele alocate până în prezent sunt finanțate în acest moment 7 structuri de afaceri - incubatoare - care pot fi mai performante și care pot atrage dezvoltarea locală a mediului de afaceri, aducând plusvaloare mediului de afaceri regional.

În cadrul Axei prioritare 2 a Programului, pe Prioritatea de investiții 2.1.B – Incubatoare de afaceri, au fost depuse în Regiunea Centru 15 cereri de finanțare cu o valoare solicitată de 20,31 milioane euro, valoare ce a depășit suma alocată la nivel regional (16,26 milioane euro). Ca urmare a derulării procesului de evaluare și selecție au rămas 7 proiecte finanțabile care au fost contractate, având o valoare a sumei solicitate de 10,03 milioane euro, care acoperă 61,7% din suma alocată la nivelul Regiunii Centru.

Pe plan local și regional, ADR Centru are o legătură directă cu potențialii solicitanți de fonduri, care solicita redeschiderea priorității de investiție, aceștia având în pregătire documentații pentru depunerea de noi cereri de finanțare. Astfel, având în vedere ca alocarea regională pentru această prioritate nu este acoperită, considerăm obligatorie redeschiderea unui nou apel de proiecte pe această prioritate de investiții.

Menționăm că proiectele de dezvoltare ale incubatoarelor de afaceri pot susține inclusiv dezvoltarea microîntreprinderilor din Regiunea Centru. Aceste proiecte pot fi implementate repede, cu un impact important asupra mediului economic. Astfel, se poate crea o sinergie între proiectele mediului de afacerii, existând o legătură intrinsecă între toate proiectele finanțabile pe întreaga Axă Prioritară 2.

Practic pot fi create la nivelul acestei axe prioritare, numai la nivelul Regiunii Centru, peste 4000 noi locuri de muncă, fapt care va duce la creșterea competitivității economice, aspecte care sunt în concordanță cu Strategia Guvernului de sprijinire a IMM.

În această perioadă critică, susținerea întreprinderilor mici și mijlocii afectate de criza economică generată de pandemia COVID 19 și preocupările pentru acordarea de sprijin acelor companii care pot depăși repede pierderile economice și care pot să recupereze lipsa lichidităților sunt foarte importante și bine percepute de publicul larg. Astfel, dispunând de fonduri europene, mediul de afaceri local și regional va genera creștere economică, prin investiții în rețehnologizare, extinderea spațiului de lucru și achiziția de noi echipamente sau linii de producție.

Cu speranța că veți acorda atenție acestei propuneri, vă mulțumim pentru sprijin și vă dorim mult succes în activitate.

Cu stimă,  
Președinte CDR Centru  
Csaba Borboly

